



# Știința tineretului



Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor

Anul XII, Seria II-a, Nr. 2081

4 pagini — 20 bani

marți 10 ianuarie 1956

## Documentele Congresului —

### O FORMĂ BUNĂ DE RĂSPÂNDIRE A AGROTEHNICII

**M**ULTE COMUNE ȘI SATE din regiunea Bacău cunosc în serile de iarnă o însuflețire puțin obișnuită. La porți sau pe ulițele oamenilor care se întinsec se întreabă unul pe altul:

— Unde mergi?

— La șaf, ne așteaptă propagandistul. Hal, vii și tu?

Și cei doi țărani muncitori pleacă mai departe împreună, dar nu spre șaful popular, ci spre casa unui țaran muncitor din circumscripția lor electorală. Acolo se ține în astă seară obișnuitul „șaf agrotehnic”.

Țăranii muncitori din regiunea Bacău, au înfruptat încă de anul trecut asemenea șafuri agrotehnice, folosind cunoștințele și ajutorul unor ingineri și tehnicieni agronomi, profesori, învățători și al unor țărani muncitori pricepuți, frunțași ai recoltelor bogate, cu toții propagandiști însușiți ai științei agrotehnice. Împărțiți pe circumscripții electorale, propagandiștii string, odată pe săptămână, pe țărani muncitori și discută împreună despre diferitele măsuri care trebuie aplicate în scopul sporirii producției. De obicei, propagandistul este ajutat de deputatul circumscripției respective, de utemiști și de alți țărani muncitori. Așa se întâmplă de pildă, în circumscripția electorală nr. 14 din comuna Drăgănești, unde s-a încheiat un colectiv de agitații, bine organizat. Fiecare agitator se ocupă de locuitorii dintr-o casă și cînd se ține șaful, el trece pe la ei și-i anunță de conținutul și data șafurilor.

Cele mai bune rezultate le obțin desigur propagandiștii care știu să dea șafului agrotehnic un caracter cât mai plăcut, atrăgător. Propagandiștii din satul Sărata, de pildă, au folosit în acest scop călăcie. După câteva glume sau ghicitori în legătură cu tema din planul propagandistului, s-au început discuțiile însușite, după care propagandistul a tras concluziile necesare. Adeseori, la aceste călăcii vin și cițiva tineri din echipa artistică a căminului cultural; ei cîntă, dansează sau spun poezii în fața țărănilor muncitori.

Sînt comune și sate în care propagandiștii folosesc alte metode, poate mai puțin distractive, dar nu mai puțin interesante. În primăvara trecută, propagandistul circumscripției electorale nr. 18 din comuna Ripitea a construit, împreună cu țărani muncitori participanți la șafurile agrotehnice săptămânale, o răsădnică comună, unde s-au aplicat pe rînd și la timpul potrivit toate cele învățate. Răsădirile au crescut, s-au dezvoltat frumos și au fost suficiente pentru aprovizionarea tuturor cătănelilor din circumscripție. Munca la răsădnică fiind interesantă și folositoare, a atras la șafurile agrotehnice majoritatea cătănelilor din circumscripție. Tot aici, țărani muncitori, convingîndu-se de importanța folosirii ca îngrijămintă a gnoului de grajd au organizat grupe de intrajutorare de cîte trei-patru inși, pentru căratul gnoului la cîmp.

Legătura strînsă cu practica este unul din obiectivele principale pe care le-au urmărit, încă de la început, cei mai mulți dintre propagandiștii șafurilor agrotehnice din regiunea Bacău. Utemiștii Gheorghe Pintilie, propagandist în comuna Leca, obișnuiește să treacă desori după convorbiri, pe la gospodăriile țărănilor muncitori și să-i ajute în aplicarea celor învățate. Atunci cînd a văzut, de pildă, că unii nu-și amenajează platforme pentru gnoii de grajd, a pus mina și le-a construit împreună cu ei. Exemplul său a dat roade frumoase. În urma discuțiilor despre îngrijirea pomilor, propagandistul Gheorghe Pintilie a mers cu țărani muncitori în livezile lor și le-a

arătat cum se face omizitul și curățatul pomilor. Rezultate bune, cu care se pot mîndri, au obținut și utemiștii Valeriu Baltaru din Mărginași și Constantin Amarașand din Tîbucani. În timpul primăverii și al verii, ei au îndrumat necontenit pe țărani muncitori în aplicarea regulilor agrotehnice, ceea ce a adus acestora recolte bogate.

Alfînd la șafurile agrotehnice despre metodele înaintate în munca pămîntului, cunoscînd folosul aplicării acestor metode — mai ales pe baza exemplului dat de frunțașii recoltelor bogate din comuna respectivă — țărani muncitori capătă interes pentru lărgirea cunoștințelor lor, deprind gustul științei. Anul trecut, bibliotecara din comuna Ripitea, împreună cu deputații și propagandiștii a împărțit țărănilor muncitori după fiecare convorbire numeroase broșuri legate de tema discutată. Anul acesta s-au înființat biblioteci volante în fiecare circumscripție electorală din comună, la dispoziția țărănilor muncitori care participă la șafurile agrotehnice.

Folosirea participării la șafurile agrotehnice sînt limpezi pentru țărani muncitori. Țăranul muncitor Mihail Bobîrnac din satul Sărata, de pildă, a obținut în 1954 o recoltă de 2.500 kg. porumb la hectar. În 1955, muncindu-și așa cum a învățat din șafurile agrotehnice, producția lui s-a urcat la 3.800 kg. la hectar. În același sat, țăranul muncitor Gheorghe Babeș a obținut în 1955 cu 1.400 kg. porumb la hectar mai mult decît în 1954. Pe întreaga regiune, numărul frunțașilor recoltelor bogate a crescut în 1955 cu 2.000 față de 1954, iar producția de cereale a sporit cu 90.000 tone.

De curînd, în regiunea Bacău a avut loc o constituire a propagandiștilor frunțași ai șafurilor agrotehnice săptămânale. Cu acest prilej s-au scos în evidență succesele, s-au criticat lipsurile și părțile slabe, a avut loc un rodnic schimb de experiență. Ceea ce a ieșit în evidență este folosul imens al șafurilor agrotehnice, necesitatea ca această formă să fie extinsă cât mai larg în scopul popularizării agrotehnicii înaintate în masa țărănilor muncitori. Aceasta este o bună învățătură altă pentru Comitetul regional U.T.M. Bacău și pentru comitetele regionale U.T.M. din regiune — care, din păcate, au dat un concurs prea slab organizării și funcționării șafurilor — și și pentru celelalte comitete regionale și regionale U.T.M. din țară, care se străduiesc să atragă pe utemiști și pe tinerii țărani muncitori la însușirea și răspîndirea agrotehnicii și a metodelor înaintate privind creșterea animalelor. Organele și organizațiile satești ale U.T.M. au datoria să sprijine organele de șaf pentru extinderea acestei forme de popularizare a agrotehnicii, pentru asigurarea conținutului științific al convorbirilor, pentru ținererea unor expuneri bazate pe speciile comunei respective etc.

Practica a dovedit că șafurile agrotehnice organizate pe baza circumscripțiilor electorale sînt pe deplin utile în răspîndirea metodelor înaintate de lucrare a pămîntului și creșterea a animalelor. Ele pot fi organizate oriunde există posibilități, ca ajutoare în lupta pentru recolte bogate, pentru îndeplinirea sarcinilor puse în fața agriculturii de cel de al doilea plan cîncinal. Astfel, alături de formele de învățămînt agrotehnic organizate, cum sînt cercurile agrotehnice de pe lângă căminele culturale, cursurile agrotehnice triennale și de trei luni din gospodăriile colective și întovășiri, vom avea o nouă formă, un nou sprînjîn în lupta pentru sporirea producției agricole vegetale și animale.

### Știința tineretului

### Turiști sovietici pe Valea Prahovei



Duminică seara a sosit în Capitală cel de al 6-lea grup de turiști din U.R.S.S. care ne vizitează în cadrul convenției dintre „Inturist” din Moscova și „O.N.T. Carpați”.

Grupul de turiști sovietici, din care fac parte ingineri petroliști, geologi, profesori și muncitori din orașul Baku, R.S.S. Azerbaidjană, va petrece patru zile în Capitală, iar timp de trei zile va face o vizită pe Valea Prahovei.

### Un concurs literar interesant a luat sfîrșit

Luni seara, a avut loc la Casa de Cultură a Sindicatelor din București festivitatea premierii celor mai bune lucrări prezentate la concursul literar cu tema „Oamenii muncii conduși de partid construiesc socialismul în patria noastră”.

S-au acordat 14 premii și 7 mențiuni unor participanți la concurs printre care Gh. Nica, Mariana Ionescu, Dinu Lefter, Georgeta Iliescu, T. Iliescu, Aurel Schwartz, V. Fulgeanu.

Din partea comisiei de examinare a lucrărilor, premianții au fost felicitați de scriitoarea Lucia Demetrius, laureată a Premiului de Stat.

S-au citit apoi fragmente din lucrările premiate.

(Agerpres)

### îmbold spre noi succese în muncă



Insușindu-și zi de zi măiestria profesională, tînărul lăcătuș constructor CIGU IOAN de la uzina „Mao Tze-tun” din Capitală e mult apreciat de tovarășii săi de muncă. Prin buna organizare a locului de muncă, el obține zilnic o depășire a normei de peste 50 la sută.



Utemista LUCACI ANA lucrează la fabrica de produse zaharoase „Fraga” din București. Aplicînd cu succes metoda Vorosin, ea a obținut de curînd titlul de frunțașă în producție.

De asemenea au mai fost executate peste 2000 kg. piese de schimb pentru mașinile textile și alte 2000 kg. piese de schimb pentru mașinile agricole.

Succese deosebite în această muncă entuziasată au obținut brigăzile de tineret de la secția montaj și turnătorie. Brigada de tineret de la secția montaj, condusă de Sojgo Francisc, brigada frunțașă pe uzină, are zilnic o depășire a normei de peste 70 la sută.

### După primele zile ale lunii ianuarie

Directivile Congresului partidului cu privire la cel de al doilea plan cîncinal, prevăd printre altele dublarea producției de fontă pînă în anul 1960. Conștienți de sarcinile mari ce le revin, furnaliștii de la uzina „Victoria” Calan s-au angajat să contribuie din plin la realizarea acestui obiectiv.

Datorită preocupării pentru folosirea deplină a volumului util al furnalului, echipa condusă de prim-topitorul Iosif Stelănescu de la furnalul nr. 1 a dat în primele 5 zile ale lunii ianuarie cu 10,2 la sută mai multă fontă decît prevedea planul, cea condusă de Gheorghe Bira și-a depășit sarcinile de plan cu 4,38 la sută, iar echipa în fruntea căreia se află cunoscutul furnalist Iosif Birlea a dat cu 9,39 la sută mai multă fontă peste plan.

Strădania în muncă a celor trei echipe de la furnalul nr. 1 a contribuit ca în primele 5 zile ale acestui an, producția de fontă pe întregul furnal să crească cu 8,33 la sută.

### Noi produse electrotehnice

TIMIȘOARA 9 (Agerpres). — În anul primului plan cîncinal colectivului fabricii „Electro-Banat” din Timișoara a fabricat peste 100 tipuri de produse electrotehnice. Pentru a traduce în viață sarcinile care le revin din Directivile Congresului partidului cu privire la cel de al doilea plan cîncinal de dezvoltare a economiei naționale, muncitorii, inginerii și tehnicienii fabricii au hotărît să amensiere încă în cursul acestui an o nouă secție de galvanizare și să construiască un tunel de uscare pe bandă în secția de vopsitorie, unde se vor folosi lămpile pentru radiații infra-roșii. La secția mecanică se va introduce inovația cunoscutului strungar Ștefan Kovacs de la fabrica „Electromotor”, care constă în automatizarea strungurilor la care se lucrează repere mici. Aplicarea acestor măsuri va asigura pe întregul an 1956 o creștere a producției-marfă cu 19 la sută față de anul trecut.

Anul acesta, colectivul fabricii „Electro-Banat” va începe producția unor noi sortimente ca: lămpi de semnalizare pentru tablourile de distribuție, noi tipuri de candelabre, fișe triple și altele.

### ZILE DE IARNĂ ÎN CĂMINUL DE COPII

Zilele de iarnă sînt pentru micuții zile pline de voieșie și bucurii. Cînd timpul este frumos afară sau cînd din cer se cern în fulgii, este vremea sănulei și a omului de zăpadă. Dar cînd moș Gerilă se burzulește cu răbufniri de ger și viscol atunci micuții stau cuminți în sălile călduroase ale căminelor și pornesc — împreună cu jucăriile — în lumea de vis a basmelor.

„A fost odată un împărat”...

Iată în fotografie un colț al sălii de jocuri a căminului de copii din str. Iulius Fucic nr. 11, aflat sub îngrijirea Ministerului Energiei Electrice.



### O invitație primită de Observatorul astronomic din București

Observatorul astronomic din București a primit o invitație din partea prezidenției Comitei planetare a Comitetului astronomic al Academiei de Științe din U.R.S.S., N. D. Barabașev, de a participa la programul de observații vizuale și fotografice, radiometrice, spectroscopice, electropolarimetrice, care se va desfășura în luna septembrie, pentru studierea planetei Marte, cu prilejul apropierii ei foarte mult de Pămînt.

Aceste observații — pentru care se vor folosi instrumentele cele mai puternice ale observatorului din Crimeea, Tașkent, Abastuman, Alma-Ata — urmăresc determinarea condițiilor fizice de pe suprafața planetei, în legătură cu posibilitățile vieții pe Marte.

### Insemnări Socotitoarea

Sania cu doi căluși negri, rotunzi ca doi pepeni, ne-a lăsat în fața sediului gospodăriei colective „Vladimir Muiaucovski” din raionul Slobozia. De la gară venisem prin pădure și drumul fusese deosebit de plăcut, mai ales că avusesem drept vizită pe unul din cei mai umozosi lăcătuși ai colectivelor, Ion Stancu, ajutor de socotitor, un băiat mărunt, brunet și gaurit, „dat dracului” cum s-ar caracteriza el înziși.

Am găsit pe cărările înguste, marginite de pietre vâruite, spre clădirea sediului.

Print-un geam pe jumătate aburit am zărit un profil micuț de fată încadrat de un păr mătăsoș cu frunța înaltă și gura întredeschisă șoptind pe șeme pe urma cifrelor adunate dintr-un registru deschis, pe care-l ținea în față.

Chiar în clipa în care ne-am cunoscut, m-am și împrietinit cu Vasilica Rădulescu, sau „Chița” cum îi spun oamenii — socotitoarea gospodăriei colective.

Vasilica, socotitoarea, știe să citească în cifre ca într-o carte, întimplări pe care alții le-au uitat de mult. O rog să se uite la rubrica lui Bejgu Stelian. Vasilica se uită în cifre și-mi spune:

— Alde Bejgu — ca de altfel toți colectiviiști — au fost neam de oameni săraci. Plecau cu cărda în fiecare primăvară cu tirul pe umăr să lucreze la boierii Secelaru... Dormeau în grajduri, n-aveau nici măcar un bordel. Și acum... (Vasilica se uită din nou la cifre). Stai să vedem cît am împărțit în 1954 la ziua-muncă: 3 kg. de grîu, 9 kg. porumb, și... anul acesta 9 kg. de grîu și 10 kg. de porumb, șoptește ea, apoi continuă:

— În 1955 Bejgu era ca în fiecare an cîte 500 de zile-muncă. În '54 a luat numai grîu și porumb 6000 de kile; în '55 îi vine aproape un vagon. Și-a făcut casă, a fost cu neasta și copilul la București și l-a îmbrăcat din cap pînă-n picioare. Zilele trecute a vîndut statului un porc de peste 200 kg. crescut de el acasă pe care a luat aproape 3000 lei.

Vasilica se oprește și mă privește cu ochii ei albaștri, senini.

— L-ai cunoscut pe Bejgu? Cel care umblă pe bicicletă cu căciula pe-o ureche...

— Mă uit la ea. Ochii îi sînt scîldați într-o încercuire de rouă. Vasilica, o fărâncă, o fată care n-a învîțat în casă părințească pînă nu-mi împlinesc o dorință a meu. S-a oprit, a oftat, pe urmă mi-a spus jocii etc.

— Am dorit tare mult să învîț. Dar n-am avut posibilitatea în trecut... Aici s-a oprit din nou; s-a uitat pe fereaștră și a tăcut. Vreau să învîț acum. Să-mi dau liceul. Să fiu de mai mult folos țării.

Mă uit la ea. Ochii îi sînt scîldați într-o încercuire de rouă. Vasilica, o fărâncă, o fată care n-a învîțat în casă părințească pînă nu-mi împlinesc o dorință a meu. S-a oprit, a oftat, pe urmă mi-a spus jocii etc.

— Am dorit tare mult să învîț. Dar n-am avut posibilitatea în trecut... Aici s-a oprit din nou; s-a uitat pe fereaștră și a tăcut. Vreau să învîț acum. Să-mi dau liceul. Să fiu de mai mult folos țării.

Mă uit la ea. Ochii îi sînt scîldați într-o încercuire de rouă. Vasilica, o fărâncă, o fată care n-a învîțat în casă părințească pînă nu-mi împlinesc o dorință a meu. S-a oprit, a oftat, pe urmă mi-a spus jocii etc.

— Am dorit tare mult să învîț. Dar n-am avut posibilitatea în trecut... Aici s-a oprit din nou; s-a uitat pe fereaștră și a tăcut. Vreau să învîț acum. Să-mi dau liceul. Să fiu de mai mult folos țării.

Mă uit la ea. Ochii îi sînt scîldați într-o încercuire de rouă. Vasilica, o fărâncă, o fată care n-a învîțat în casă părințească pînă nu-mi împlinesc o dorință a meu. S-a oprit, a oftat, pe urmă mi-a spus jocii etc.

— Am dorit tare mult să învîț. Dar n-am avut posibilitatea în trecut... Aici s-a oprit din nou; s-a uitat pe fereaștră și a tăcut. Vreau să învîț acum. Să-mi dau liceul. Să fiu de mai mult folos țării.

Mă uit la ea. Ochii îi sînt scîldați într-o încercuire de rouă. Vasilica, o fărâncă, o fată care n-a învîțat în casă părințească pînă nu-mi împlinesc o dorință a meu. S-a oprit, a oftat, pe urmă mi-a spus jocii etc.

— Am dorit tare mult să învîț. Dar n-am avut posibilitatea în trecut... Aici s-a oprit din nou; s-a uitat pe fereaștră și a tăcut. Vreau să învîț acum. Să-mi dau liceul. Să fiu de mai mult folos țării.

Mă uit la ea. Ochii îi sînt scîldați într-o încercuire de rouă. Vasilica, o fărâncă, o fată care n-a învîțat în casă părințească pînă nu-mi împlinesc o dorință a meu. S-a oprit, a oftat, pe urmă mi-a spus jocii etc.

— Am dorit tare mult să învîț. Dar n-am avut posibilitatea în trecut... Aici s-a oprit din nou; s-a uitat pe fereaștră și a tăcut. Vreau să învîț acum. Să-mi dau liceul. Să fiu de mai mult folos țării.

Mă uit la ea. Ochii îi sînt scîldați într-o încercuire de rouă. Vasilica, o fărâncă, o fată care n-a învîțat în casă părințească pînă nu-mi împlinesc o dorință a meu. S-a oprit, a oftat, pe urmă mi-a spus jocii etc.

— Am dorit tare mult să învîț. Dar n-am avut posibilitatea în trecut... Aici s-a oprit din nou; s-a uitat pe fereaștră și a tăcut. Vreau să învîț acum. Să-mi dau liceul. Să fiu de mai mult folos țării.

Mă uit la ea. Ochii îi sînt scîldați într-o încercuire de rouă. Vasilica, o fărâncă, o fată care n-a învîțat în casă părințească pînă nu-mi împlinesc o dorință a meu. S-a oprit, a oftat, pe urmă mi-a spus jocii etc.

— Am dorit tare mult să învîț. Dar n-am avut posibilitatea în trecut... Aici s-a oprit din nou; s-a uitat pe fereaștră și a tăcut. Vreau să învîț acum. Să-mi dau liceul. Să fiu de mai mult folos țării.

Mă uit la ea. Ochii îi sînt scîldați într-o încercuire de rouă. Vasilica, o fărâncă, o fată care n-a învîțat în casă părințească pînă nu-mi împlinesc o dorință a meu. S-a oprit, a oftat, pe urmă mi-a spus jocii etc.

— Am dorit tare mult să învîț. Dar n-am avut posibilitatea în trecut... Aici s-a oprit din nou; s-a uitat pe fereaștră și a tăcut. Vreau să învîț acum. Să-mi dau liceul. Să fiu de mai mult folos țării.

Mă uit la ea. Ochii îi sînt scîldați într-o încercuire de rouă. Vasilica, o fărâncă, o fată care n-a învîțat în casă părințească pînă nu-mi împlinesc o dorință a meu. S-a oprit, a oftat, pe urmă mi-a spus jocii etc.

— Am dorit tare mult să învîț. Dar n-am avut posibilitatea în trecut... Aici s-a oprit din nou; s-a uitat pe fereaștră și a tăcut. Vreau să învîț acum. Să-mi dau liceul. Să fiu de mai mult folos țării.

Mă uit la ea. Ochii îi sînt scîldați într-o încercuire de rouă. Vasilica, o fărâncă, o fată care n-a învîțat în casă părințească pînă nu-mi împlinesc o dorință a meu. S-a oprit, a oftat, pe urmă mi-a spus jocii etc.

— Am dorit tare mult să învîț. Dar n-am avut posibilitatea în trecut... Aici s-a oprit din nou; s-a uitat pe fereaștră și a tăcut. Vreau să învîț acum. Să-mi dau liceul. Să fiu de mai mult folos țării.

Mă uit la ea. Ochii îi sînt scîldați într-o încercuire de rouă. Vasilica, o fărâncă, o fată care n-a învîțat în casă părințească pînă nu-mi împlinesc o dorință a meu. S-a oprit, a oftat, pe urmă mi-a spus jocii etc.

— Am dorit tare mult să învîț. Dar n-am avut posibilitatea în trecut... Aici s-a oprit din nou; s-a uitat pe fereaștră și a tăcut. Vreau să învîț acum. Să-mi dau liceul. Să fiu de mai mult folos țării.

Mă uit la ea. Ochii îi sînt scîldați într-o încercuire de rouă. Vasilica, o fărâncă, o fată care n-a învîțat în casă părințească pînă nu-mi împlinesc o dorință a meu. S-a oprit, a oftat, pe urmă mi-a spus jocii etc.

— Am dorit tare mult să învîț. Dar n-am avut posibilitatea în trecut... Aici s-a oprit din nou; s-a uitat pe fereaștră și a tăcut. Vreau să învîț acum. Să-mi dau liceul. Să fiu de mai mult folos țării.

Mă uit la ea. Ochii îi sînt scîldați într-o încercuire de rouă. Vasilica, o fărâncă, o fată care n-a învîțat în casă părințească pînă nu-mi împlinesc o dorință a meu. S-a oprit, a oftat, pe urmă mi-a spus jocii etc.

— Am dorit tare mult să învîț. Dar n-am avut posibilitatea în trecut... Aici s-a oprit din nou; s-a uitat pe fereaștră și a tăcut. Vreau să învîț acum. Să-mi dau liceul. Să fiu de mai mult folos țării.

Mă uit la ea. Ochii îi sînt scîldați într-o încercuire de rouă. Vasilica, o fărâncă, o fată care n-a învîțat în casă părințească pînă nu-mi împlinesc o dorință a meu. S-a oprit, a oftat, pe urmă mi-a spus jocii etc.

— Am dorit tare mult să învîț. Dar n-am avut posibilitatea în trecut... Aici s-a oprit din nou; s-a uitat pe fereaștră și a tăcut. Vreau să învîț acum. Să-mi dau liceul. Să fiu de mai mult folos țării.

Mă uit la ea. Ochii îi sînt scîldați într-o încercuire de rouă. Vasilica, o fărâncă, o fată care n-a învîțat în casă părințească pînă nu-mi împlinesc o dorință a meu. S-a oprit, a oftat, pe urmă mi-a spus jocii etc.

— Am dorit tare mult să învîț. Dar n-am avut posibilitatea în trecut... Aici s-a oprit din nou; s-a uitat pe fereaștră și a tăcut. Vreau să învîț acum. Să-mi dau liceul. Să fiu de mai mult folos țării.

Mă uit la ea. Ochii îi sînt scîldați într-o încercuire de rouă. Vasilica, o fărâncă, o fată care n-a învîțat în casă părințească pînă nu-mi împlinesc o dorință a meu. S-a oprit, a oftat, pe urmă mi-a spus jocii etc.

— Am dorit tare mult să învîț. Dar n-am avut posibilitatea în trecut... Aici s-a oprit din nou; s-a uitat pe fereaștră și a tăcut. Vreau să învîț acum. Să-mi dau liceul. Să fiu de mai mult folos țării.

Mă uit la ea. Ochii îi sînt scîldați într-o încercuire de rouă. Vasilica, o fărâncă, o fată care n-a învîțat în casă părințească pînă nu-mi împlinesc o dorință a meu. S-a oprit, a oftat, pe urmă mi-a spus jocii etc.

— Am dorit tare mult să învîț. Dar n-am avut posibilitatea în trecut... Aici s-a oprit din nou; s-a uitat pe fereaștră și a tăcut. Vreau să învîț acum. Să-mi dau liceul. Să fiu de mai mult folos țării.

Mă uit la ea. Ochii îi sînt scîldați într-o încercuire de rouă. Vasilica, o fărâncă, o fată care n-a învîțat în casă părințească pînă nu-mi împlinesc o dorință a meu. S-a oprit, a oftat, pe urmă mi-a spus jocii etc.

— Am dorit tare mult să învîț. Dar n-am avut posibilitatea în trecut... Aici s-a oprit din nou; s-a uitat pe fereaștră și a tăcut. Vreau să învîț acum. Să-mi dau liceul. Să fiu de mai mult folos țării.

Mă uit la ea. Ochii îi sînt scîldați într-o încercuire de rouă. Vasilica, o fărâncă, o fată care n-a învîțat în casă părințească pînă nu-mi împlinesc o dorință a meu. S-a oprit, a oftat, pe urmă mi-a spus jocii etc.

— Am dorit tare mult să învîț. Dar n-am avut posibilitatea în trecut... Aici s-a oprit din nou; s-a uitat pe fereaștră și a tăcut. Vreau să învîț acum. Să-mi dau liceul. Să fiu de mai mult folos țării.

Mă uit la ea. Ochii îi sînt scîldați într-o încercuire de rouă. Vasilica, o fărâncă, o fată care n-a învîțat în casă părințească pînă nu-mi împlinesc o dorință a meu. S-a oprit, a oftat, pe urmă mi-a spus jocii etc.

— Am dorit tare mult să învîț. Dar n-am avut posibilitatea în trecut... Aici s-a oprit din nou; s-a uitat pe fereaștră și a tăcut. Vreau să învîț acum. Să-mi dau liceul. Să fiu de mai mult folos țării.

Mă uit la ea. Ochii îi sînt scîldați într-o încercuire de rouă. Vasilica, o fărâncă, o fată care n-a învîțat în casă părințească pînă nu-mi împlinesc o dorință a meu. S-a oprit, a oftat, pe urmă mi-a spus jocii etc.

— Am dorit tare mult să învîț. Dar n-am avut posibilitatea în trecut... Aici s-a oprit din nou; s-a uitat pe fereaștră și a tăcut. Vreau să învîț acum. Să-mi dau liceul. Să fiu de mai mult folos țării.

Mă uit la ea. Ochii îi sînt scîldați într-o încercuire de rouă. Vasilica, o fărâncă, o fată care n-a învîțat în casă părințească pînă nu-mi împlinesc o dorință a meu. S-a oprit, a oftat, pe urmă mi-a spus jocii etc.

— Am dorit tare mult să învîț. Dar n-am avut posibilitatea în trecut... Aici s-a oprit din nou; s-a uitat pe fereaștră și a tăcut. Vreau să învîț acum. Să-mi dau liceul. Să fiu de mai mult folos țării.

Mă uit la ea. Ochii îi sînt scîldați într-o încercuire de rouă. Vasilica, o fărâncă, o fată care n-a învîțat în casă părințească pînă nu-mi împlinesc o dorință a meu. S-a oprit, a oftat, pe urmă mi-a spus jocii etc.

— Am dorit tare mult să învîț. Dar n-am avut posibilitatea în trecut... Aici s-a oprit din nou; s-a uitat pe fereaștră și a tăcut. Vreau să învîț acum. Să-mi dau liceul. Să fiu de mai mult folos țării.

Mă uit la ea. Ochii îi sînt scîldați într-o încercuire de rouă. Vasilica, o fărâncă, o fată care n-a învîțat în casă părințească pînă nu-mi împlinesc o dorință a meu. S-a oprit, a oftat, pe urmă mi-a spus jocii etc.

— Am dorit tare mult să învîț. Dar n-am avut posibilitatea în trecut... Aici s-a oprit din nou; s-a uitat pe fereaștră și a tăcut. Vreau să învîț acum. Să-mi dau liceul. Să fiu de mai mult folos țării.

Mă uit la ea. Ochii îi sînt scîldați într-o încercuire de rouă. Vasilica, o fărâncă, o fată care n-a învîțat în casă părințească pînă nu-mi împlinesc o dorință a meu. S-a oprit, a oftat, pe urmă mi-a spus jocii etc.

— Am dorit tare mult să învîț. Dar n-am avut posibilitatea în trecut... Aici s-a oprit din nou; s-a uitat pe fereaștră și a tăcut. Vreau să învîț acum. Să-mi dau liceul. Să fiu de mai mult folos țării.

Mă uit la ea. Ochii îi sînt scîldați într-o încercuire de rouă. Vasilica, o fărâncă, o fată care n-a învîțat în casă părințească pînă nu-mi împlinesc o dorință a meu. S-a oprit, a oftat, pe urmă mi-a spus jocii etc.

— Am dorit tare mult să învîț. Dar n-am avut posibilitatea în trecut... Aici s-a oprit din nou; s-a uitat pe fereaștră și a tăcut. Vreau să învîț acum. Să-mi dau liceul. Să fiu de mai mult folos țării.

Mă uit la ea. Ochii îi sînt scîldați într-o încercuire de rouă. Vasilica, o fărâncă, o fată care n-a învîțat în casă părințească pînă nu-mi împlinesc o dorință a meu. S-a oprit, a oftat, pe urmă mi-a spus jocii etc.

— Am dorit tare mult să învîț. Dar n-am avut posibilitatea în trecut... Aici s-a oprit din nou; s-a uitat pe fereaștră și a tăcut. Vreau să învîț acum. Să-mi dau liceul. Să fiu de mai mult folos țării.

Mă uit la ea. Ochii îi sînt scîldați într-o încercuire de rouă. Vasilica, o fărâncă, o fată care n-a învîțat în casă părințească pînă nu-mi împlinesc o dorință a meu. S-a oprit, a oftat, pe urmă mi-a spus jocii etc.

— Am dorit tare mult să învîț. Dar n-am avut posibilitatea în trecut... Aici s-a oprit din nou; s-a uitat pe fereaștră și a tăcut. Vreau să învîț acum. Să-mi dau liceul. Să fiu de mai mult folos țării.

Mă uit la ea. Ochii îi sînt scîldați într-o încercuire de rouă. Vasilica, o fărâncă, o fată care n-a învîțat în casă părințească pînă nu-mi împlinesc o dorință a meu. S-a oprit, a oftat, pe urmă mi-a spus jocii etc.

— Am dorit tare mult să învîț. Dar n-am avut posibilitatea în trecut... Aici s-a oprit din nou; s-a uitat pe fereaștră și a tăcut. Vreau să învîț acum. Să-mi dau liceul. Să fiu de mai mult folos țării.

Mă uit la ea. Ochii îi sînt scîldați într-o încercuire de rouă. Vasilica, o fărâncă, o fată care n-a învîțat în casă părințească pînă nu-mi împlinesc o dorință a meu. S-a oprit, a oftat, pe urmă mi-a spus jocii etc.

— Am dorit tare mult să învîț. Dar n-am avut posibilitatea în trecut... Aici s-a oprit din nou; s-a uitat pe fereaștră și a tăcut. Vreau să învîț acum. Să-mi dau liceul. Să fiu de mai mult folos țării.

Mă uit la ea. Ochii îi sînt scîldați într-o încercuire de rouă. Vasilica, o fărâncă, o fată care n-a învîțat în casă părințească pînă nu-mi împlinesc o dorință a meu. S-a oprit, a oftat, pe urmă mi-a spus jocii etc.

— Am dorit tare mult să învîț. Dar n-am avut posibilitatea în trecut... Aici s-a oprit din nou; s-a uitat pe fereaștră și a tăcut. Vreau să învîț acum. Să-mi dau liceul. Să fiu de mai mult folos țării.

Mă uit la ea. Ochii îi sînt scîldați într-o încercuire de rouă. Vasilica, o fărâncă, o fată care n-a învîțat în casă părințească pînă nu-mi împlinesc o dorință a meu. S-a oprit, a oftat, pe urmă mi-a spus jocii etc.

— Am dorit tare mult să învîț. Dar n-am avut posibilitatea în trecut... Aici s-a oprit din nou; s-a uitat pe fereaștră și a tăcut. Vreau să învîț acum. Să-mi dau liceul. Să fiu de mai mult folos țării.

Mă uit la ea. Ochii îi sînt scîldați într-o încercuire de rouă. Vasilica, o fărâncă, o fată care n-a învîțat în casă părințească pînă nu-mi împlinesc o dorință a meu. S-a oprit, a oftat, pe urmă mi-a spus jocii etc.

— Am dorit tare mult să învîț. Dar n-am avut posibilitatea în trecut... Aici s-a oprit din nou; s-a uitat pe fereaștră și a tăcut. Vreau să învîț acum. Să-mi dau liceul. Să fiu de mai mult folos țării.

Mă uit la ea. Ochii îi sînt scîldați într-o încercuire de rouă. Vasilica, o fărâncă, o fată care n-a învîțat în casă părințească pînă nu-mi împlinesc o dorință a meu. S-a oprit, a oftat, pe urmă mi-a spus jocii etc.

— Am dorit tare mult să învîț. Dar n-am avut posibilitatea în trecut... Aici s-a oprit din nou; s-a uitat pe fereaștră și a tăcut. Vreau să învîț acum. Să-mi dau liceul. Să fiu de mai mult folos țării.

Mă uit la ea. Ochii îi sînt scîldați într-o încercuire de rouă. Vasilica, o fărâncă, o fată care n-a învîțat în casă părințească pînă nu-mi împlinesc o dorință a meu. S-a oprit, a oftat, pe urmă mi-a spus jocii etc.

— Am dorit tare mult să învîț. Dar n-am avut posibilitatea în trecut... Aici s-a oprit din nou; s-a uitat pe fereaștră și a tăcut. Vreau să învîț acum. S







# SECRETARULUI ORGANIZAȚIEI DE BAZĂ U.T.M.

## O adunare generală rodnică

Oamenii le plac filmele... Dar dacă în locul figurilor mai puțin cunoscute apare pe ecran imaginea fiului, fratelui ori a unui prieten, atunci în acel cerc de oameni proiectarea unui asemenea film constituie un eveniment ce nu se uită curând. Deci nu este de loc de mirare dacă într-o seară a lunii noiembrie sala căminului cultural din comuna noastră a devenit dintr-o dată neîn-căpătoare. Au venit cu mic cu mare pentru a urmări — pe ecran — comportarea echipei noastre de oină la finala spartachiadei de toamnă a satelor. Unii erau curioși, iar alții neîncredători că tocmai niște tineri din Țițești știu să facă sport și datorită acestui lucru au ajuns și „în film”. Până la urmă filmul a satisfăcut și curiozitatea unora și a înălțat sau a micșorat și neîncrederea alora. Roadele unei părți din munca noastră erau mai vii pentru fiecare om din sat.

Dar lucrurile nu s-au oprit aici. După film au început discuții ce nu s-au terminat nici în seara aceea, nici a doua zi. Mai ales tinerii discutau aprins. Cei care participaseră la activitatea sportivă se întrebau ce s-ar putea face ca în viitor să obținem rezultate mai frumoase și în mai multe ramuri sportive. Iar unii dintre cei pe care nu reușiseră să-i atragem încă spre sport, discutau cum ar putea să participe și ei la antrenamentele noastre. Într-un cuvânt discuțiile despre „problema sportivă” au cuprins toți tinerii din comună.

Aceste discuții le cunoașteam și noi — comitetul U.T.M. Într-o zi a venit la mine utemista Elena Boteanu, intr-asta Elisabeta Dumitrescu, apoi tinerii Vasile Cîrstei și Gheorghe Militaru. Toți se interesau despre felul cum se va desfășura activitatea sportivă.

Trecuse vreo săptămână de la prezentarea filmului când am convocat o ședință a comitetului U.T.M. Am aflat aici că și ceilalți membri din comitet li s-au pus întrebări asemănătoare. Apărea deci ca o datorie a comitetului U.T.M. să analizăm lucrurile. Am hotărât să pregătim o adunare generală în care să discutăm tocmai felul cum s-a desfășurat activitatea sportivă în comuna noastră și ce avem de făcut pentru îmbunătățirea ei.

Tov. Dumitrescu Constantin — președintele comitetului sportiv „Recolta” — și cu mine am primit ca sarcină să pregătim raportul în așa fel ca înainte de adunare cu cinci zile să-l prezentăm comitetului. Ceilalți membri din comitet au primit fiecare sarcina de a discuta cu un număr de utemiști în vederea pregătirii adunării generale. De altfel mobilizarea tinerilor s-a făcut destul de ușor, deoarece adunarea trebuia să facă lumină într-o problemă mult discutată de tineri. Și în vreme ce membrii comitetului stăteau de vorbă cu utemiștii despre aceste lucruri, tovarășul Dumitrescu și cu mine am întocmit raportul.

Nu este prea greu să faci acest lucru când stai de vorbă cu oamenii.

— Dacă noi, utemiștii care am făcut sport, ne-am fi străduit mai mult să atragem în această activitate și pe ceilalți utemiști și tineri din comună, rezultatele ar fi azi și mai frumoase — îmi spunea utemista Elena Boteanu. Uite, Nicolae Pănoiu și Nicolae Dinescu de ce nu vin și ei la antrenamente? Ce, nu sint și ei tineri? Ba sint chiar utemiști!

Mai toți membrii organizației cu care am vorbit, au fost de părere că trebuie să găsim calea pentru atragerea spre sport a tuturor tinerilor din comună și să nu ne mulțumim numai cu o mână de sportivi. Raportul a analizat pe larg aceasta iar în proiectul de hotărâre au fost prevăzute sarcini pentru realizarea acestui scop. Comitetul U.T.M. a ascultat raportul și proiectul de hotărâre și le-a definitivat pentru prezentarea lor în adunarea generală.

De-acum totul era pregătit.

Toți utemiștii ce se găseau în comună au fost prezenți la adunare. Se vedea că-i interesau ordinea de zi, de aceea au și luat cuvântul mai mulți dintre ei. Și dintre aceștia unii au ținut să arate încă odată cât de mult ne-a ajutat organizația de partid în dezvoltarea activității sportive din comuna noastră. Dar toți care au luat cuvântul au fost de părere că nu avem dreptul să ne mulțumim cu rezultatele obținute până acum. De aceea ei au criticat unele lipsuri și au făcut propuneri.

— Avem material sportiv. Dar dacă în viitor se va mai întâmpla ca tovarășul Dorobanțu să lipsească iar echipamentul să fie închis, tinerii nu vor veni prea des la antrenamente. Nouă nu ne place să ne milogim pentru a primi echipamentul care este al tuturor. Aceasta era părerea tovarășului Stăuc Gheorghe.

Alții au fost de părere că în viitor și conducerea colectivului sportiv „Recolta” va trebui să se ocupe mai mult de organizarea antrenamentelor și creșterea numărului de membri ai colectivului.

— Și unul cite unul, utemiștii și-au spus păsul. Unii și-au luat și angajamente, iar noi am ținut cont de ele.

Hotărârea adunării generale era scurtă și cuprindea sarcini concrete.

Entuziasmul utemiștilor ne-a arătat încă de pe atunci că adunarea noastră va da roade.

De la adunarea generală au trecut puține zile, dar primele rezultate au și apărut. La căminul cultural mesele de șah sînt mereu ocupate de iubitorii acestui sport.

Utemiștii Nicolae Pănoiu, Ioan Lungu și alții și-au respectat angajamentul luat în adunarea de a se înscrie în colectivul sportiv. De altfel au și fost primii încă zece noi membri în acest colectiv. Și echipa de gimnastică și-a reluat antrenamentele.

Pentru comitetul organizației de bază rămîne ca sarcină principală, desfășurarea mai departe a unei munci politice vii care să asigure trecerea în viață a hotărârii adunării generale privind îmbunătățirea activității sportive.

VASILE TUDOSE  
secretarul organizației de bază U.T.M.  
din comuna Țițești, raionul Pitești

ALDESCU MANOLE are 26 de ani. Este cel mai tânăr schior din lotul masculin al R.P.R. care participă la Olimpiada de iarnă de la Cortina d'Ampezzo. Cu toate acestea, tânărul fondist Aldescu Manole a mai participat la o grandioasă competiție sportivă în anul 1952, la Oslo, el a fost unul din sportivii romini prezenți la Olimpiada de iarnă. Tânărul schior Aldescu Manole dorește să transmită câteva cuvinte cititorilor „Scintei tineretului”. Să-i dăm cuvîntul:

— Simt o mare bucurie că mă voi întrece din nou cu cei mai buni schiori ai lumii. Pentru a doua oară particip la Olimpiada de iarnă. Vreau pe această cale să asigur pe tinerii patriei noastre că în probele de 15, 30 și 50 de km. la care voi participa, nu-mi voi precupeți străduința și toate eforturile mele pentru a ocupa un loc cât mai bun.

— Simt o mare bucurie că mă voi întrece din nou cu cei mai buni schiori ai lumii. Pentru a doua oară particip la Olimpiada de iarnă. Vreau pe această cale să asigur pe tinerii patriei noastre că în probele de 15, 30 și 50 de km. la care voi participa, nu-mi voi precupeți străduința și toate eforturile mele pentru a ocupa un loc cât mai bun.

— Simt o mare bucurie că mă voi întrece din nou cu cei mai buni schiori ai lumii. Pentru a doua oară particip la Olimpiada de iarnă. Vreau pe această cale să asigur pe tinerii patriei noastre că în probele de 15, 30 și 50 de km. la care voi participa, nu-mi voi precupeți străduința și toate eforturile mele pentru a ocupa un loc cât mai bun.

— Simt o mare bucurie că mă voi întrece din nou cu cei mai buni schiori ai lumii. Pentru a doua oară particip la Olimpiada de iarnă. Vreau pe această cale să asigur pe tinerii patriei noastre că în probele de 15, 30 și 50 de km. la care voi participa, nu-mi voi precupeți străduința și toate eforturile mele pentru a ocupa un loc cât mai bun.

— Simt o mare bucurie că mă voi întrece din nou cu cei mai buni schiori ai lumii. Pentru a doua oară particip la Olimpiada de iarnă. Vreau pe această cale să asigur pe tinerii patriei noastre că în probele de 15, 30 și 50 de km. la care voi participa, nu-mi voi precupeți străduința și toate eforturile mele pentru a ocupa un loc cât mai bun.

— Simt o mare bucurie că mă voi întrece din nou cu cei mai buni schiori ai lumii. Pentru a doua oară particip la Olimpiada de iarnă. Vreau pe această cale să asigur pe tinerii patriei noastre că în probele de 15, 30 și 50 de km. la care voi participa, nu-mi voi precupeți străduința și toate eforturile mele pentru a ocupa un loc cât mai bun.

— Simt o mare bucurie că mă voi întrece din nou cu cei mai buni schiori ai lumii. Pentru a doua oară particip la Olimpiada de iarnă. Vreau pe această cale să asigur pe tinerii patriei noastre că în probele de 15, 30 și 50 de km. la care voi participa, nu-mi voi precupeți străduința și toate eforturile mele pentru a ocupa un loc cât mai bun.

— Simt o mare bucurie că mă voi întrece din nou cu cei mai buni schiori ai lumii. Pentru a doua oară particip la Olimpiada de iarnă. Vreau pe această cale să asigur pe tinerii patriei noastre că în probele de 15, 30 și 50 de km. la care voi participa, nu-mi voi precupeți străduința și toate eforturile mele pentru a ocupa un loc cât mai bun.

— Simt o mare bucurie că mă voi întrece din nou cu cei mai buni schiori ai lumii. Pentru a doua oară particip la Olimpiada de iarnă. Vreau pe această cale să asigur pe tinerii patriei noastre că în probele de 15, 30 și 50 de km. la care voi participa, nu-mi voi precupeți străduința și toate eforturile mele pentru a ocupa un loc cât mai bun.

— Simt o mare bucurie că mă voi întrece din nou cu cei mai buni schiori ai lumii. Pentru a doua oară particip la Olimpiada de iarnă. Vreau pe această cale să asigur pe tinerii patriei noastre că în probele de 15, 30 și 50 de km. la care voi participa, nu-mi voi precupeți străduința și toate eforturile mele pentru a ocupa un loc cât mai bun.

— Simt o mare bucurie că mă voi întrece din nou cu cei mai buni schiori ai lumii. Pentru a doua oară particip la Olimpiada de iarnă. Vreau pe această cale să asigur pe tinerii patriei noastre că în probele de 15, 30 și 50 de km. la care voi participa, nu-mi voi precupeți străduința și toate eforturile mele pentru a ocupa un loc cât mai bun.

— Simt o mare bucurie că mă voi întrece din nou cu cei mai buni schiori ai lumii. Pentru a doua oară particip la Olimpiada de iarnă. Vreau pe această cale să asigur pe tinerii patriei noastre că în probele de 15, 30 și 50 de km. la care voi participa, nu-mi voi precupeți străduința și toate eforturile mele pentru a ocupa un loc cât mai bun.

— Simt o mare bucurie că mă voi întrece din nou cu cei mai buni schiori ai lumii. Pentru a doua oară particip la Olimpiada de iarnă. Vreau pe această cale să asigur pe tinerii patriei noastre că în probele de 15, 30 și 50 de km. la care voi participa, nu-mi voi precupeți străduința și toate eforturile mele pentru a ocupa un loc cât mai bun.

— Simt o mare bucurie că mă voi întrece din nou cu cei mai buni schiori ai lumii. Pentru a doua oară particip la Olimpiada de iarnă. Vreau pe această cale să asigur pe tinerii patriei noastre că în probele de 15, 30 și 50 de km. la care voi participa, nu-mi voi precupeți străduința și toate eforturile mele pentru a ocupa un loc cât mai bun.

— Simt o mare bucurie că mă voi întrece din nou cu cei mai buni schiori ai lumii. Pentru a doua oară particip la Olimpiada de iarnă. Vreau pe această cale să asigur pe tinerii patriei noastre că în probele de 15, 30 și 50 de km. la care voi participa, nu-mi voi precupeți străduința și toate eforturile mele pentru a ocupa un loc cât mai bun.

— Simt o mare bucurie că mă voi întrece din nou cu cei mai buni schiori ai lumii. Pentru a doua oară particip la Olimpiada de iarnă. Vreau pe această cale să asigur pe tinerii patriei noastre că în probele de 15, 30 și 50 de km. la care voi participa, nu-mi voi precupeți străduința și toate eforturile mele pentru a ocupa un loc cât mai bun.

— Simt o mare bucurie că mă voi întrece din nou cu cei mai buni schiori ai lumii. Pentru a doua oară particip la Olimpiada de iarnă. Vreau pe această cale să asigur pe tinerii patriei noastre că în probele de 15, 30 și 50 de km. la care voi participa, nu-mi voi precupeți străduința și toate eforturile mele pentru a ocupa un loc cât mai bun.

— Simt o mare bucurie că mă voi întrece din nou cu cei mai buni schiori ai lumii. Pentru a doua oară particip la Olimpiada de iarnă. Vreau pe această cale să asigur pe tinerii patriei noastre că în probele de 15, 30 și 50 de km. la care voi participa, nu-mi voi precupeți străduința și toate eforturile mele pentru a ocupa un loc cât mai bun.

— Simt o mare bucurie că mă voi întrece din nou cu cei mai buni schiori ai lumii. Pentru a doua oară particip la Olimpiada de iarnă. Vreau pe această cale să asigur pe tinerii patriei noastre că în probele de 15, 30 și 50 de km. la care voi participa, nu-mi voi precupeți străduința și toate eforturile mele pentru a ocupa un loc cât mai bun.

— Simt o mare bucurie că mă voi întrece din nou cu cei mai buni schiori ai lumii. Pentru a doua oară particip la Olimpiada de iarnă. Vreau pe această cale să asigur pe tinerii patriei noastre că în probele de 15, 30 și 50 de km. la care voi participa, nu-mi voi precupeți străduința și toate eforturile mele pentru a ocupa un loc cât mai bun.

— Simt o mare bucurie că mă voi întrece din nou cu cei mai buni schiori ai lumii. Pentru a doua oară particip la Olimpiada de iarnă. Vreau pe această cale să asigur pe tinerii patriei noastre că în probele de 15, 30 și 50 de km. la care voi participa, nu-mi voi precupeți străduința și toate eforturile mele pentru a ocupa un loc cât mai bun.

— Simt o mare bucurie că mă voi întrece din nou cu cei mai buni schiori ai lumii. Pentru a doua oară particip la Olimpiada de iarnă. Vreau pe această cale să asigur pe tinerii patriei noastre că în probele de 15, 30 și 50 de km. la care voi participa, nu-mi voi precupeți străduința și toate eforturile mele pentru a ocupa un loc cât mai bun.

— Simt o mare bucurie că mă voi întrece din nou cu cei mai buni schiori ai lumii. Pentru a doua oară particip la Olimpiada de iarnă. Vreau pe această cale să asigur pe tinerii patriei noastre că în probele de 15, 30 și 50 de km. la care voi participa, nu-mi voi precupeți străduința și toate eforturile mele pentru a ocupa un loc cât mai bun.

— Simt o mare bucurie că mă voi întrece din nou cu cei mai buni schiori ai lumii. Pentru a doua oară particip la Olimpiada de iarnă. Vreau pe această cale să asigur pe tinerii patriei noastre că în probele de 15, 30 și 50 de km. la care voi participa, nu-mi voi precupeți străduința și toate eforturile mele pentru a ocupa un loc cât mai bun.

— Simt o mare bucurie că mă voi întrece din nou cu cei mai buni schiori ai lumii. Pentru a doua oară particip la Olimpiada de iarnă. Vreau pe această cale să asigur pe tinerii patriei noastre că în probele de 15, 30 și 50 de km. la care voi participa, nu-mi voi precupeți străduința și toate eforturile mele pentru a ocupa un loc cât mai bun.

— Simt o mare bucurie că mă voi întrece din nou cu cei mai buni schiori ai lumii. Pentru a doua oară particip la Olimpiada de iarnă. Vreau pe această cale să asigur pe tinerii patriei noastre că în probele de 15, 30 și 50 de km. la care voi participa, nu-mi voi precupeți străduința și toate eforturile mele pentru a ocupa un loc cât mai bun.

— Simt o mare bucurie că mă voi întrece din nou cu cei mai buni schiori ai lumii. Pentru a doua oară particip la Olimpiada de iarnă. Vreau pe această cale să asigur pe tinerii patriei noastre că în probele de 15, 30 și 50 de km. la care voi participa, nu-mi voi precupeți străduința și toate eforturile mele pentru a ocupa un loc cât mai bun.

— Simt o mare bucurie că mă voi întrece din nou cu cei mai buni schiori ai lumii. Pentru a doua oară particip la Olimpiada de iarnă. Vreau pe această cale să asigur pe tinerii patriei noastre că în probele de 15, 30 și 50 de km. la care voi participa, nu-mi voi precupeți străduința și toate eforturile mele pentru a ocupa un loc cât mai bun.

— Simt o mare bucurie că mă voi întrece din nou cu cei mai buni schiori ai lumii. Pentru a doua oară particip la Olimpiada de iarnă. Vreau pe această cale să asigur pe tinerii patriei noastre că în probele de 15, 30 și 50 de km. la care voi participa, nu-mi voi precupeți străduința și toate eforturile mele pentru a ocupa un loc cât mai bun.

— Simt o mare bucurie că mă voi întrece din nou cu cei mai buni schiori ai lumii. Pentru a doua oară particip la Olimpiada de iarnă. Vreau pe această cale să asigur pe tinerii patriei noastre că în probele de 15, 30 și 50 de km. la care voi participa, nu-mi voi precupeți străduința și toate eforturile mele pentru a ocupa un loc cât mai bun.

— Simt o mare bucurie că mă voi întrece din nou cu cei mai buni schiori ai lumii. Pentru a doua oară particip la Olimpiada de iarnă. Vreau pe această cale să asigur pe tinerii patriei noastre că în probele de 15, 30 și 50 de km. la care voi participa, nu-mi voi precupeți străduința și toate eforturile mele pentru a ocupa un loc cât mai bun.

— Simt o mare bucurie că mă voi întrece din nou cu cei mai buni schiori ai lumii. Pentru a doua oară particip la Olimpiada de iarnă. Vreau pe această cale să asigur pe tinerii patriei noastre că în probele de 15, 30 și 50 de km. la care voi participa, nu-mi voi precupeți străduința și toate eforturile mele pentru a ocupa un loc cât mai bun.

— Simt o mare bucurie că mă voi întrece din nou cu cei mai buni schiori ai lumii. Pentru a doua oară particip la Olimpiada de iarnă. Vreau pe această cale să asigur pe tinerii patriei noastre că în probele de 15, 30 și 50 de km. la care voi participa, nu-mi voi precupeți străduința și toate eforturile mele pentru a ocupa un loc cât mai bun.

— Simt o mare bucurie că mă voi întrece din nou cu cei mai buni schiori ai lumii. Pentru a doua oară particip la Olimpiada de iarnă. Vreau pe această cale să asigur pe tinerii patriei noastre că în probele de 15, 30 și 50 de km. la care voi participa, nu-mi voi precupeți străduința și toate eforturile mele pentru a ocupa un loc cât mai bun.

— Simt o mare bucurie că mă voi întrece din nou cu cei mai buni schiori ai lumii. Pentru a doua oară particip la Olimpiada de iarnă. Vreau pe această cale să asigur pe tinerii patriei noastre că în probele de 15, 30 și 50 de km. la care voi participa, nu-mi voi precupeți străduința și toate eforturile mele pentru a ocupa un loc cât mai bun.

— Simt o mare bucurie că mă voi întrece din nou cu cei mai buni schiori ai lumii. Pentru a doua oară particip la Olimpiada de iarnă. Vreau pe această cale să asigur pe tinerii patriei noastre că în probele de 15, 30 și 50 de km. la care voi participa, nu-mi voi precupeți străduința și toate eforturile mele pentru a ocupa un loc cât mai bun.

— Simt o mare bucurie că mă voi întrece din nou cu cei mai buni schiori ai lumii. Pentru a doua oară particip la Olimpiada de iarnă. Vreau pe această cale să asigur pe tinerii patriei noastre că în probele de 15, 30 și 50 de km. la care voi participa, nu-mi voi precupeți străduința și toate eforturile mele pentru a ocupa un loc cât mai bun.

— Simt o mare bucurie că mă voi întrece din nou cu cei mai buni schiori ai lumii. Pentru a doua oară particip la Olimpiada de iarnă. Vreau pe această cale să asigur pe tinerii patriei noastre că în probele de 15, 30 și 50 de km. la care voi participa, nu-mi voi precupeți străduința și toate eforturile mele pentru a ocupa un loc cât mai bun.

— Simt o mare bucurie că mă voi întrece din nou cu cei mai buni schiori ai lumii. Pentru a doua oară particip la Olimpiada de iarnă. Vreau pe această cale să asigur pe tinerii patriei noastre că în probele de 15, 30 și 50 de km. la care voi participa, nu-mi voi precupeți străduința și toate eforturile mele pentru a ocupa un loc cât mai bun.

— Simt o mare bucurie că mă voi întrece din nou cu cei mai buni schiori ai lumii. Pentru a doua oară particip la Olimpiada de iarnă. Vreau pe această cale să asigur pe tinerii patriei noastre că în probele de 15, 30 și 50 de km. la care voi participa, nu-mi voi precupeți străduința și toate eforturile mele pentru a ocupa un loc cât mai bun.



La uzinele „Mao Tze-dun” din Capitală brigada utemistă condusă de tânărul Fințel Emil e bine cunoscută pentru succesele obținute în producție.

### PE URMELE MATERIALELOR PUBLICE

#### „Prin cantinele de la I.S.E.P.”

Un articol apărut în ziarul nostru nr. 2049 din 2.XII.1955 relatează unele fapte petrecute la cantinele I.S.E.P.

Printre altele se menționa că la cantina nr. 3 din strada Dionisie Lupu nr. 72 calitatea mesei lasă de dorit, iar comportarea personalului este necorespunzătoare.

Criticele dovăduindu-se a fi juste, conducerea I.S.E.P. ne comunică printr-o adresă că au fost schimbări favorabile de la administrația cantinei și că au fost luate măsuri pentru îmbunătățirea mesei. Credem că aceste măsuri vor da roade.

### Cărțile noi

- I. M. SADOVEANU Roman Rolland (Colecția „S.R.S.C.”)
- V. EM. GALAN Vecinii (Colecția „Biblioteca Țăranului muncitor”)
- VALENTIN HEINRICH Cu prețul vieții.
- VLADIMIR COLIN Problemele și drumurile basmului cult (Colecția „Mica bibliotecă critică”)
- DAN DESLIU Lazăr de la Rusca (ediția a III-a)
- EUGEN FRUNZĂ Vă chem! (versuri)
- VIOLETA ZAMFIRESCU Inima omului (versuri)

## Familia colectivistului Kigyosi din Sofronea

În sala de jos a castelului de piatră din marginea comunei Sofronea, care aparține odinioară moșierului Purgly, iar acum este sediul gospodăriei colective, se desfășoară sărbătoarea împărțirii veniturilor.

Adunarea generală s-a sfârșit și a început petrecerea cu răchite și vin — că sint din belșug — cu joc — că la coardaș piciorarele sînt tinere și bătrîni. S-a încins un joc de săltau dusemele. Cîțiva colectivști mai sugubăți zic că de-ar fi trăit dl. Purgly și ar fi văzut cum joacă foștii săi robi, cu siguranță că ar fi murit pentru a doua oară. Prima dată a murit în 1951, la cîteva luni după înființarea gospodăriei colective.

La începutul petrecerii, o femeie subțirică s-a sfădit cîteva clipe cu bărbatul său și, peste puțină vreme, s-au mistuit amîndoi în umbra nopții.

— Ai văzut? Kigyosi s-a dus.

— Nu-i bai, răspunde un altul.

— Nu știam ce l-a făcut pe baci Kigyosi să părăsească o astfel de petrecere. O îi avut omul vreun necaz în casă, gîndeam eu. Nu știam ce a fost. Peste cîteva zile, cînd i-am bătut la poartă, el m-a poftit într-o odaie călduroasă.

— De petrecere spu? N-a fost nici un bai. Așa-s femele. Ce să le faci? Iaca, Ioșka, feciorul meu, e dus la cătînie de de-atunci s-o pici cu ceară mai bine decît să-i zici să meargă la o petrecere. Băiatul scrie că-i sănătos și-o dă bine, dar mama-i tot mămă, se frînge de donul lui Harnic băiat e Ioșka. Cu el, cu Ionică cel mic și cu nevastă-mea, am lucrat unul acesta în gospodărie 1009 zile-muncă.

Kigyosi Ioan își potrive în virful creștetului căciula neagră, se ridică de pe scaun, deschide ușa și-și strîgă feciorul.

— El e Ionică. Utemist, ca și Ioșka.

— Mi-am amintit adunarea de cuvintele secretarului organizației de bază U.T.M. din gospodărie, despre echipa de utemiști condusă de comunistul Horvath Pavel, una din cele mai harnice echipe din gospodărie. Și Ioșka Kigyosi nu era altul decît băiatul slăbuț la trup dar sprinter care își făcuse obiceiul să bată în zorii fiecărei zile pe la porțile tuturor utemiștilor din echipă, indemnindu-i să nu lipsească de la lucru. Ioșka Kigyosi era utemistul pe care puteai să-l scoli la douăsprezece ceasuri din noapte și să-l trimiți pe jos pînă la capătul celălalt

### Ultimele știri sportive

**MIERCUREA CIUC.** Duminică, în ziua a doua a jocurilor preliminare de hochei pe gheață din cadrul campionatului republican, la Miercurea Ciuc s-au desfășurat două întâlniri. Echipa Avîntul-Miercurea Ciuc a învins pe Flamura Roșie-Sighișoara cu scorul de 6-2 (1-1; 1-1; 4-0). Știința Cluj, a jucat cu echipa Progresul de la Gheorghieni, obținînd victoria cu scorul de 4-1 (3-1; 0-0; 1-0).

**Pe patinoarul de la Orașul Salin** au început duminică meciurile din cadrul seriei I-a. Echipa C.C.A., campioana țării a învins cu categoricul scor de 19-0 echipa Voința-București, iar echipa Metalul-Orașul Salin a învins cu 5-2 pe Dinamo din Tg. Mureș.

**POIANA STALIN.** Pe pîrtile din împrejurimile stațiunii de sporturi de iarnă Poiana Stalin s-a desfășurat sîmbătă și duminică primul mare concurs de schi din actualul sezon.

**Proba de slalom special seniori a fost câștigată de M. Bîră (C.C.A.) cu timpul de 1-08"5/10 (34"2/10 + 34"3/10, iar cea rezervată seniorilor de sportiva Mihaela Mizgăreanu (Voința) cu 1.27". În probele de fond victoriile au revenit lui Gh. Olteanu (Dinamo), care a realizat pe 10 km. timpul de 41"10" și sportivei Lucia Tabără (Voința) cu timpul de 25"59" pe distanța de 5 km.**

**„Cupa Potana” oferită echipei cu cele mai bune rezultate a fost câștigată de sportivii asociației Voința.**

Trambulina mai oscilează, dar atletul plutește de-acum de-asupra bazinului... Săritura, ca orice săritură artistică dezvăluie grație și suplețe și mai ales stăpînire de sine.

Intr-adevăr, maestrul sportului Klaus Wittenberger a executat o săritură frumoasă.



I. C. Șandru; 2. C. Dumitrescu; 3. L. Zanoni; 4. Ion Vasile; 5. G. Moiceanu

## La fabrica de ciment din Dej

La fabrica de ciment din Dej s-au realizat anul trecut, pentru prima oară în țară, șamota forsteritică și șamota aluminoasă, care se folosesc în construcția cuploarelor din industria siderurgică.

Noile produse înlocuiesc cu succes cărămizile magnezitice, care se aduceau din import.

Anul acesta, șamotele forsteritice și aluminoase vor fi principalele produse fabricate la această întreprindere. În acest scop, se va începe în curînd construcția unei noi hale moderne de granulare a șamotelor, care va fi înzestrată cu mașini de mare productivitate.

Colectivul fabricii de ciment din Dej va produce, de asemenea, lignit măcinat și „tras-gel”, produse necesare în tehnologia exploatarea petroliferă și o serie de produse utilizate în industria farmaceutică cum sînt: oxid de magneziu, carbonat de magneziu, sulfat de magneziu și altele.

În numai trei zile de la începutul acestui an muncitorii fabricii de ciment din Dej au produs peste plan șamota forsteritică și „tras-gel”. Echipa condusă de Alexandru Balaș și Ștefan Fuleki și-au depășit norma zilnică cu 12-20 la sută, iar muncitorii Alexandru Mate, Ștefan Valda, Ludovic Megeș, Viorel Danciu, Ioan Szabo și J. Andrei și-au depășit norma cu 20-30 la sută.

## Monumente istorice și de artă restaurate în regiunea Bacău

Sub conducerea Eșalonului de arhitectură și sistematizare al regiunii Bacău, în orașul Piatra Neamț s-au executat o serie de lucrări pentru restaurarea unor monumente istorice și de artă.

Astfel, au fost executate lucrări de întreținere și reparații la turnul lui Ștefan cel Mare. În cursul anului trecut a fost restaurat hanul de la Valea Viei, model de locuință din secolul al XIX-lea și s-au executat reparații la Casa Semceanu, un model de arhitectură veche — neoclasică, cu influențe din arhitectura veche rusă.

Sînt în curs lucrări de reparare a casei în care a locuit scriitorul Calistrat Hogaș.

## Viitorii actori pe scenă

Institutul de teatru „Szentgyörgyi István” din Tg. Mureș a intrat toamna trecută în cel de-al doilea an de activitate.

Spectacolele-examen pe care le dau studenții acestui institut pe scena Teatrului Secular de Stat au devenit tradiționale. Ele se bucură de o mare popularitate în rândurile oamenilor muncii.

Zilele trecute, studenții din anul IV al Institutului au prezentat comedia „Cinele Grădinarului”, de Lope de Vega, în cadrul primului lor spectacol-examen din acest an.

Comedia a fost montată în regia lui Kórnics Nagy Lajos, profesor la Institutul de teatru, și-au dat concursul Szamosy Cornelia și Gyarmati István, foști studenți al Institutului, în prezent actori la Teatrul Secular de Stat.

## Informații

Printr-un Decret al Președintelui Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine, Ministerul Industriei Lemnului, Hîrșiei și Căminării s-a reorganizat devenind Ministerul Industriei Lemnului.

Tov. Suder Mihai a fost numit în funcția de ministru al Industriei Lemnului.

Printr-un alt Decret al Președintelui Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine, tov. ing. Bălan Ștefan a fost numit în funcția de ministru al Construcțiilor.

În cadrul acordului de colaborare culturală dintre țara noastră și R. P. Ungară, luni dimineața au sosit în Capitală Laszlo Matrai, director general al Direcției filmelor din Ministerul Culturii al R. P. Ungare, Istvan Mohoros, director la Direcția filmelor și Gyula Ujzssazi director al Direcției difuzării filmelor din județul Pesta, care vor face un schimb de experiență cu cineștii romini.

Totodată au sosit în Capitală și Erno Hegedus, inginer arhitect, șeful direcției plan din Ministerul Construcțiilor al R. P. Ungare și Istvan Hamori, inginer arhitect, care vor face schimb de experiență cu constructorii din țara noastră.

Luni dimineața a plecat spre Moscova o delegație formată din Stoian Petrescu, locțiitor al ministrului Industriei Metalurgice și Construcțiilor de Mașini, prof. ing. Ulcenco Niclita, ing. Gh. Teodorescu și ing. Constantin Dobrescu.

Membrii delegației vor studia timp de 30 de zile rezultatele experimentărilor făcute în Uniunea Sovietică cu diferite combine de cereale.

Luni seara a avut loc pe scena Operei Romine de Stat din Cluj, un spectacol extraordinar cu opera „Halka” de Moniuszko. Și-au dat concursul soliștii polonezi Dankowska Alicja, de la Opera de Stat din Poznań și Eugeniusz Banaszczek de la Opera Baletică din Gdansk.



## Spre Cortina d'Ampezzo...



# „Drujba“, „Freundschaft“

## Miting la Leipzig cu prilejul vizitei delegației sovietice

BERLIN 8 (Agerpres). — TASS transmite: K. E. Vorosilov, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., conducătorul delegației sovietice care a participat la sărbătorirea celei de a 80-a aniversări a președintelui R. D. Germane, Wilhelm Pieck, și P. N. Pospelov și G. M. Pușkin, membrii delegației, au vizitat la 7 ianuarie monumentele istorice și uzina de reparat locomotive din Leipzig.

Cu prilejul vizitei delegației sovietice la Leipzig, la 7 ianuarie în piața „Gheorghe Dimitrovi“ a avut loc un mare miting la care au participat zeci de mii de locuitori ai orașului. Participanții la miting au rostit aclamații de salut în cinstea delegației sovietice, în cinstea conducătorului ei, K. E. Vorosilov, președintelui Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S.

La miting a luat cuvântul K. E. Vorosilov, a cărui cuvintare a fost ascultată de oamenii muncii din Leipzig cu un uriaș interes și a fost întreruptă în repetate rânduri de aplauze furtivoase, prelungite și de aclamații de salut în cinstea delegației sovietice, în cinstea prieteniei de neînfrântă între popoarele german și sovietic.

În concluzie K. E. Vorosilov a spus printre altele:

CUVINTAREA LUI K. E. VOROȘILOV

Permiteți-mi ca, în numele popoarelor din Uniunea Sovietică, să vă transmit, dvs., și prin voi, tuturor locuitorilor minunatului oraș Leipzig și tuturor oamenilor muncii din R. D. Germană, un cald salut prietenesc. (Aplauze furtivoase, prelungite.)

Delegația Uniunii Sovietice a sosit în R. D. Germană pentru ca, împreună cu înțeleptul popor german, cu solii guvernului țării prietene și ai partidelor comuniste fraterești, să participe la sărbătorirea celei de a 80-a aniversări a tovarășului Wilhelm Pieck, președintele R. D. Germane, eminent militant al mișcării muncitorești germane și internaționale. (Aplauze furtivoase, prelungite.)

Clasa muncitoare din R. D. Germană este forța conducătoare a oamenilor muncii din R. D. Germană în lupta lor pentru socialism. Sîntem convinși că în această operațiune nobilă se vor manifesta uriașele capacități creatoare ale poporului german, care a dat lumii pe Marx și Engels, pe Goethe și Schiller, pe Bach și Beethoven și multe altele nume glorioase. Nu există nici o îndoială că oamenii muncii din R. D. Germană, construindu-și o viață nouă, vor da lumii numeroase noi talente în toate domeniile activității umane pașnice.

Desigur că pe calea construirii socialismului, dvs. vă loviți de greutăți. Aceasta este lesne de înțeles. Crearea societății socialiste este o chestiune nouă și serioasă. Construind socialismul, oamenii transformă orînduirea socială, se transformă pe ei înșiși. Aceasta este o treabă grea. Greutățile voastre sînt greutăți de creștere, care nu trebuie să slăbească încrederea clasei muncitoare în triumful operii de construcție a

bazelor socialismului în R.D. Germană. Sîntem convinși că oamenii muncii din Republica Democrată Germană vor găsi în ei deslușite forțe pentru a birui orice dificultăți care ar sta în calea lor spre o viață nouă, fericită, și că nimeni nu-i va putea abate de pe această cale. (Aplauze furtivoase, prelungite.)

Oamenii muncii din Republica Democrată Germană nu sînt singuri în lupta lor pentru socialism. Ei sînt membri ai puternicei familii cu adevărat fraterești a popoarelor din lagărul păcii și democrației.

Eforturile Republicii Democratice Germane pentru rezolvarea problemei germane în conformitate cu interesele naționale ale poporului german și cu interesele asigurării securității în Europa se bucură de sprijinul tuturor popoarelor iubitoare de pace. Acum însă problema germană depinde în primul rînd de poporul german însuși, de hotărîrea lui de a apăra pacea pașnică și democratică de dezvoltare a Germaniei și astfel de a se elibera de calea nefastă a militarismului și războiului. (Aplauze prelungite.)

Sarcina noastră comună este asigurarea unei păci trainice între popoare. Paca nu vine însă de la sine, ea se cucerește prin lupta perseverentă și dîrză a popoarelor în poltriva acelor forțe care caută să zdruncine încrederea între popoare și să imedieze slăbirea continuă a încredințării internaționale.

Dragi tovarăși și prieteni!

Permiteți-mi să vă mulțumesc pentru primirea cordială și să vă urez vouă, tuturor oamenilor muncii din Republica Democrată Germană, noi succese în dezvoltarea economiei voastre, în munca voastră creatoare, în lupta voastră activă pentru pace, pentru unitatea Germaniei, pentru socialism (Aplauze furtivoase, prelungite.)

Trăiască Republica Democrată Germană și președintele ei, tovarășul Wilhelm Pieck! (Aplauze furtivoase, prelungite.)

Trăiască oamenii muncii din Republica Democrată Germană! (Aplauze furtivoase, prelungite.)

Să trăiască și să se întărească prietenia fraternală și de neînfrîntă dintre popoarele german și sovietic! (Aplauze furtivoase, prelungite. Se scandează „Freundschaft“.)

Trăiască pacea în întreaga lume! (Aplauze furtivoase, prelungite.)

Răsună aclamații în cinstea delegației sovietice și a conducătorului ei, K. E. Vorosilov, președintelui Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S. În piață se aud urale de prietenie, răsună cuvintele „Drujba“, „Freundschaft“!

La 7 ianuarie a părăsit Berlinul, plecînd spre Moscova, delegația sovietică, în frunte cu K. E. Vorosilov, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., care a participat la sărbătorirea celei de a 80-a aniversări a președintelui Republicii Democratice Germane, Wilhelm Pieck.

La gară, K. E. Vorosilov, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., conducătorul delegației sovietice, a rostit o cuvîntare.

La 7 ianuarie a părăsit Berlinul, plecînd spre Moscova, delegația sovietică, în frunte cu K. E. Vorosilov, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., care a participat la sărbătorirea celei de a 80-a aniversări a președintelui Republicii Democratice Germane, Wilhelm Pieck.

La gară, K. E. Vorosilov, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., conducătorul delegației sovietice, a rostit o cuvîntare.

## Președintele Eisenhower recunoaște situația grea a fermierilor americani

WASHINGTON 9 (Agerpres). — După cum anunță corespondentul Agenției United Press, președintele Eisenhower a adresat la 9 ianuarie un mesaj Congresului cu privire la situația agriculturii în Statele Unite.

În mesajul său Eisenhower consideră că „nu există problema care să necesite mai urgent atenția din partea Congresului“ decât cea a situației dezastruoase a fermierilor. El subliniază totodată că veniturile fermierilor continuă să scadă. Eisenhower spune că în ultimii 5 ani situația din agricultura țării s-a înrăutățit. „Dacă aceste înșelăciuni economice nu vor fi înlăturate — declară Eisenhower — ele vor constitui o piedică directă pentru bună starea întregului nostru popor.“

Potriviți agenției, Eisenhower propune un program alcătuit din 9 puncte care, după spusele lui, este menit să „sporească venitul și să asigure bună starea fermierilor noștri“. Primul din aceste 9 puncte este un plan de creare a unei „bancoi a solului“, care, din cauza greutăților de desfacere a

produselor agricole urmează să se ocupe de problema reducerii suprafețelor însămînțate.

În telegrama agenției se arată că acest punct al programului are ca scop să ducă la „reducerea de bună voie“ a suprafețelor însămînțate cu 20 la sută adică cu 25 milioane de acri (în vederea menținerii nivelului prețurilor n.r.).

În mesaj se menționează că o altă cauză a situației actuale în agricultura Statelor Unite este pierderea pietelor alt în interiorul țării cît și în străinătate, reducerea exportului de produse agricole în alte țări. În legătură cu aceasta în mesaj se propune să se vîndă „dacă se va ivi prilejul“, produse agricole chiar și acelor țări în care, în conformitate cu legislația în vigoare, nu sînt exportate astfel de mărfuri.

## Desminterea unor știri despre demisia lui Eden

LONDRA 9 (Agerpres). — Telegrama din Londra anunță că primul ministru al Angliei, Eden, a convocat pentru data de 11 ianuarie o reuniune a cabinetului britanic al guvernului. În cadrul reuniunii Eden a declarat că primul ministru dorește să examineze cu colaboratorii săi cei mai apropiați situația creată de pe urma violentei campanii de critici declanșate de presă împotriva guvernului și în special împotriva lui.

Într-adevăr, în tot cursul săptămîinii trecute atît ziarul laboristic, cît și cele conservatoare au lansat atacuri deosebit de puternice împotriva guvernului pentru felul în care duce politica sa internă și externă. La sfîrșitul săptămîinii, ziarul „The People“ a avut de mare tiraj, a anunțat chiar că „primul ministru Eden s-ar pregăti să se retragă.“

Intrucît știrea publicată de ziarul „The People“ a reținut în mod deosebit atenția opiniei publice, guvernul a găsit necesar ca un purtător de cuvînt al primului ministru britanic să dea chiar simțbătă seara publicității o declarație, în care să desminte știrea ziarului de mai sus. Știrea a fost desmintită și de președintele Camerei Comunelor Butler, despre care ziarul scriu că este un „eventual succesor al lui Eden“. Ziarul „Manchester Guardian“ își exprimă însă părerea că „desmintirile publicate de Downing Street (n.r. — rezidența primului ministru), nu vor face decât să amplifice în mod considerabil zvonurile privitoare la demisia lui Eden.“

După cum relatează „Star“ în ședința secretă a comisiei, a fost criticată vehement politica externă a lui Dulles.

## „Scinteia tineretului“

Pag. 4-a 10 ianuarie 1956



## Largă mișcare în Franța pentru crearea „FRONTULUI POPULAR“

PARIS. — Corespondentul Agerpres transmite: Din momentul de față pînă la 19 ianuarie, cînd se va deschide sesiunea noii Adunări Naționale, se vor desfășura o serie de congrese ale diferitelor partide politice din Franța. Cu acest prilej, va avea loc o clarificare a pozițiilor. Ceeace caracterizează însă actuala situație este presiunea maselor populare pentru un guvern cu adevărat de stînga, care să ogîndească cu fidelitate rezultatele alegerilor. Faptul esențial este că Franța a votat pentru stînga, iar stînga are o majoritate suficientă de voturi și de mandate pentru a guverna și a răspunde dorinței opiniei publice franceze.

Mai mult ca oricînd continuă să existe următoarele alternative: sau o politică de stînga împreună cu comuniștii, sau fără comuniștii și atunci se duce în mod inevitabil o politică de dreapta. Singura propunere care poate duce la rezolvarea acestei probleme este cea cuprinsă în scrisoarea adresată de C.C. al Partidului Comunist Francez lui Guy Mollet, secretarul general al S.F.I.O., și lui Edouard Herriot, președintele partidului radical, și în care se propune acestor doi fruntași politici ca reprezentanți ai partidelor comunist, socialist și radical să se întîlnească și să examineze împreună condițiile unei înțelegeri în vederea formării unui guvern de stînga.

Ecoul acestor propuneri este deosebit de puternic, deoarece ele corespund unei dorințe pe care milioane de alegători au exprimat-o la 2 ianuarie fără nici un echivoc. De aceea este lesne de înțeles interesul pe care aceste propuneri îl trezesc în toate părțile din țară.

În timp ce se fac pregătirile în vederea congreselor departamentale ale S.F.I.O., pretendenții iau lîngă comitele în vederea creării frontului popular, iar între comuniști și socialiști se leagă și se întăresc contactele. Astfel secțiunile comuniste și cea socialistă din Bellegarde (departamentul Aisne), precum și secțiunile acestor două partide din Douarnenez (departamentul Finistère), se pronunță pentru un nou front popular. Într-o reprezentanții federației comuniste și celei socialiste din Vaucousses au avut loc luni convorbiri în vederea discutării aceluiași probleme.

Congresul federației socialiste din departamentul Gironde, care a avut loc duminică dimineața, a respins în unanimitate alianța cu „moderații“ și cu M.R.P. Mai mulți delegați la congres au preconizat un nou front popular și diferiți conducători ai federației s-au pronunțat împotriva politicii duse pînă acum de conducerea S.F.I.O. față de comuniștii.

Diferiți membri ai partidului socialist iau aîltitudine în favoarea frontului popular. Socialistul din departamentul Gironde, municipal din localitatea Saint-Loubes (departamentul Gironde), a declarat: „Este necesar să se creeze frontul popular. Socialiștii, comuniștii și radicalii au posibilitatea să ducă împreună o politică de stînga.“

Printre comitele pentru frontul popular care au fost create se numără cel de la Licourt „Henri 4“ din Paris, de la șantierul de construcții din Ivry, de la atelierul din Fontenay-sous-Bois al Regiei Autonome a transporturilor pariziene.

SOFIA. — Sub auspiciile Comitetului bulgar pentru relațiile culturale cu străinătatea și Uniunii artiștilor bulgari, la 7 ianuarie a avut loc la Sofia vernisajul expoziției pictorului Preslav Karșovski, care a vizitat R.P. Romîni, expoziție intitulată „Note de drum din Republica Populară Romîni“.

BEIRUT. — La 6 ianuarie a avut loc la Beirut, sub președinția lui Camille Chamoun, președintelui Libanului, o conferință la care au participat din partea Siriei primul ministru, Saïd Gazl, și ministrul Afacerilor Interne Ali Buzo, precum și Rașid Karami, primul ministru al Libanului, și Selim Lahud, ministrul Afacerilor Externe al Libanului. Într-o declarație făcută corespondenților de presă, Rașid Karami a spus că schimbul de păreri s-a desfășurat într-o atmosferă de prietenie, dar că nu a fost adoptată nici o hotărîre. La rîndul său, Selim Lahud, ministrul Afacerilor Externe al Libanului a subliniat că partea libaneză a făcut cunoscut reprezentanților Siriei hotărîrea Libanului de a semna proiectul acordului militar bilateral.

Oamenii muncii din zeci de întreprinderi și instituții — muncitori și intelectuali, comuniști, socialiști și republicani, membri ai Confederației Generale a Muncii, ai centralei sindicale „Force Ouvriere“ trimit noilor deputați ai partidelor de stînga apeluri comune în vederea creării frontului popular. Au trimis asemenea apeluri ferovierii din Nantes, metalurgiștii din Douai și din orașe industriale din nordul Franței — mașiniștii și tenicienii primului teatru al Franței — Comedia franceză, profesorii de la școala națională profesională din Oyomax (departamentul Aisne), învățătorii de la o școală din Orleans, corpul didactic de la centrul de învățămînt profesional din Douai și de la cel din Haubourdin (departamentul Nord) etc.

Prin aceste apeluri comune, din zi în zi mai numeroase, se face auzită vocea poporului francez care cere respectarea rezultatelor alegerilor din 2 ianuarie, ducerea unei adevărate politici de stînga.

PARIS. — Corespondentul Agerpres transmite: Ziarul „Combat“ publică la 9 ianuarie o declarație a lui Guy Mollet, secretar ge-

neral al partidului socialist francez, care s-a pronunțat împotriva unei alianțe a „frontului republican“ (bloccul socialiștilor, radicalilor și altor cîteva partide), cu partidele de dreapta. Guy Mollet a respins totodată o alianță cu partidul comunist.

În același timp, Guy Mollet a recunoscut în mod indirect sterilitatea unei politici bazate pe anticomunism, declarînd că în Adunarea Națională „frontul republican“ „nu va reuși să realizeze depuștirii comunisti“.

Guy Mollet a relevat că între socialiști și radicali există divergențe, mai ales în problemele economice.

Liderul socialist Aurioi a făcut o declarație în care s-a pronunțat împotriva frontului popular. În legătură cu aceasta „L'Humanité“, scrie: „Își inchipuie oare Vincent Aurioi că vocea lui are mai multe șanse de a fi auzită decît cea a milioaneilor de alegători comunisti, socialiști și radicali care vor tocmai să iasă din cercul vicios în care se încearcă să fie închis din nou? Din fericire, milioane de alegători nu consideră că campania electorală s-a terminat complet“.

Încheiere, „L'Humanité“ scrie: „Se știe că, în ce-i privește, comuniștii nu vor neglija nimic pentru a se realiza unirea forțelor de stînga în Adunarea Națională, ca și în întreaga țară, în vederea formării unui guvern de stînga. Se înțelege că ei fac aceasta cu și mai multă încredere decît înainte de alegeri. Etapa a doua a luptei nu a început rău.“

## Agentele de presă transmise din Iordania

\* MARI MANIFESTAȚII ÎMPOTRIVA „PACTULUI DE LA BAGDAD“ \* DEMONSTRAȚIE ÎN FAȚA CONSULATULUI AMERICAN \* „SO-MAȚIILE“ D-LUI DULLES \* NOUL PRIM-MINISTRU IORDANEZ DECLARĂ CĂ NU VA ADERA LA NOI PACTE

AMMAN 8 (Agerpres). — Agențiile occidentale de presă anunță că în întreaga Iordania au loc puternice manifestații populare de protest împotriva încercărilor puterilor occidentale de a atrage țara în pactul militar de la Bagdad. În urma demisiei guvernului iordanian, care a fost obligat să părăsească puterea, ca urmare a manifestațiilor populare de protest față de politica pro-occidentală, în principalele orașe ale țării au avut loc la 7 ianuarie mari demonstrații.

Agenția Associated Press anunță că sute de demonstrații au parcurs străzile orașului Amman, capitala Iordaniei, scandînd lozinci anti-americane și cerînd organizarea de alegeri libere. Localul așa-numitul „oficiu american de ajutor“ a fost incendiat.

Populația a demonstrat în fața clădirii ambasadelor americane și a sediului Băneli engleze de la Orientul Mijlociu, protestînd împotriva încercărilor de a include Iordania în pactul de la Bagdad.

Trupele legiunii arabe, care după cum se știe se află sub comanda generalului englez Glubb Pașa, au deschis focul împotriva demonstrațiilor, făcînd uz de mitraliere și de puști mitraliere. Corespondentul agenției Reuter anunță că dețapamente speciale de trupe au fost postate în diferite puncte ale orașului. Seara, lumina electrică a fost întreruptă în mai multe cartiere. Unități ale legiunii arabe patrulează pe străzi.

La 7 ianuarie au avut loc de asemenea demonstrații violente în cartierul iordanian al Ierusalimului. Populația a manifestat împotriva pactului de la Bagdad în fața clădirii consulatului american, spîrgîndu-i geamurile cu pietre. Trupe din Legiunea arabă, aduse în grabă la fața locului, au deschis focul împotriva demonstrațiilor. După cum anunță corespondentul agenției Associated Press, în cursul ciocnirilor dintre trupe și manifestații la Ierusalim și Amman au fost uciși opt civili, iar alți 25 au fost răniți.

Demonstrații asemănătoare împotriva încercărilor de a atrage la Iordania în pactul de la Bagdad au avut loc în principalele orașe ale țării — Nablus, Hebron și în alte localități din Iordania. Postul de radio Cairo anunță de asemenea că locuitorii din numeroase localități din regiunile de nord și sud ale Iordaniei au organizat demonstrații de protest împotriva pactului de la Bagdad și a încercărilor de a include Iordania în această organizație militaristă.

În seara zilei de 7 ianuarie, postul de radio Cairo anunță că ministrul de Interne al Iordaniei a decretat starea de asediu în întreaga țară.

Referindu-se la puternica opoziție populară din Iordania față de pactul de la Bagdad și la demisia cabinetului iordanian, corespondentul din Ierusalim al agenției ame-

ricane Associated Press subliniază că „prăbușirea cabinetului iordanian a aruncat țara într-o criză care amenință planurile anglo-americane în regiunea Orientului Mijlociu“.

IERUSALIM 9 (Agerpres). — Potrivit rețetărilor agențiilor de presă, în urma marilor manifestații anti-occidentale care au avut loc în ultimele zile pe teritoriul Iordaniei, precum și în sectorul iordanian al Ierusalimului, guvernul Statelor Unite a „somet“ autoritățile iordaniene să „împiedice repetarea oricăror incidente anti-americane“. Agenția France Presse anunță că secretarul de stat al S.U.A., Dulles, l-a convocat la 8 ianuarie pe însărcinatul cu afaceri al Iordaniei la Washington, Teisir Tukan, cerîndu-

se să intervină urgent la Amman pentru „ca guvernul Iordaniei să asigure apărarea vieților și bunurilor americane din Iordania“.

PARIS 9 (Agerpres). Corespondentul din Iordania al agenției Associated Press anunță că la 9 ianuarie, noul premier al Iordaniei, Samir El Rifai a dat publicității o declarație oficială în care afirmă că „politica guvernului său nu constă în aderarea la noi pacte“ ci în lupta pentru recunoașterea drepturilor arabilor asupra teritoriilor din treaga populație a Iordaniei și „colaborare cu guvernul pentru restabilirea ordinii în țară“.

DAMASC 8 (Agerpres). — După cum anunță corespondentul agenției France Presse elevii și studenții din Damasc au organizat la 8 ianuarie o demonstrație de solidaritate cu participanții la demonstrațiile ce se desfășoară în prezent în Iordania.

## Interviul acordat de președintele Tito

BELGRAD 9 (Agerpres). — Agenția Taniug anunță că președintele Iugoslaviei, Iosip Broz Tito, a primit la Cairo pe corespondenții ziarului „Borba“ și agenții Taniug în Egipt și Orientul Mijlociu și a răspuns la mai multe întrebări puse de aceștia.

Referindu-se la colaborarea dintre țările Asiei și Africii, Tito a declarat că la conferința de la Bandung au fost adoptate hotărîri deosebit de importante și de largă perspectivă în viitor. Aceste hotărîri au stîrnit un larg ecou în lume, în special cînd este vorba despre lupta pentru unitatea continentelor Asiei și Africii, împotriva colonialismului, pentru colaborarea internațională și împotriva aderării la blocuri. Fîrîște că aceasta se referă nu numai la popoarele Asiei și Africii, ci și la celelalte popoare ale lumii, deoarece dacă în prezent popoarele asuprite încă nu vor deveni libere, nu putem fi siguri de o pace traică.

În politica sa externă, a spus președintele Tito, țara noastră se menține cu consecvență pe poziția că orice popor trebuie să aibă dreptul de a se conduce singur. Atît în această problemă, cît și în celelalte probleme, și în special în problema stabilirii păcii în lumea întreagă, colaborării internaționale și coexistenței statelor cu sisteme sociale diferite, împărțîndu-se întru totul vederile unor țări ca India, Egiptul, Birmania și altele.

Vorbînd despre Egipt, Tito a declarat: „Sînt de părere că Egiptul, ca stat mare și puternic, situat pe continentul african și parțial în Asia, reprezintă un factor important și poate juca un rol hotărîtor în dezvoltarea ulterioară în această parte a lumii. Așa vrea să sublinieze că am fost profund impresionat

de hotărîrea actualilor conducători ai Egiptului de a menține independența țării lor și de a întreprinde acțiuni curajoase în domeniul dezvoltării Egiptului atît din punct de vedere economic, cît și politic și cultural.“

Răspunzînd la o altă întrebare, Tito a spus: Nu mi-am pus și nu mi pun țelul ambițios de a media între Egipt și Israel. Pot spune însă că doresc ca în această parte a lumii să domnească pacea, ca popoarele care locuiesc aici să se poată dezvolta cu cît mai mult succes posibil în condiții de pace. M-am convins că poporul Egiptului tinde cu adevărat spre pace, deoarece își dă seama că pacea îi este necesară.“

Președintele Tito a condamnat pactul de la Bagdad subliniînd că el „nu servete intereselor popoarelor și țărilor din această parte a lumii, deoarece le deșină“.

Tito a salutat independența Sudanului despre care a declarat că „va duce la rezultate pozitive nu numai în domeniul colaborării între Egipt și Sudan, ci și între Egipt, Sudan și Etiopia“.

La întrebare dacă generațiile actuale pot sau nu să speră că odată cu apariția noii epoci „atomice“ ele vor putea evita noi distrugerii, Tito a răspuns: „Nu cred că în prezent sînt posibile noi mari conflicte militare, deoarece popoarele lumii întregi așteaptă cu cea mai mare nerăbdare noi și noi rezultate în opera de întărire a păcii. Fîrîște că această pace nu, țuți oamenii de răsăndere din diferite state să avem obligația de a lupta pentru înfrîntarea acestor războaie de luptă pentru înfrîntarea tuturor problemelor internaționale litigioase și pentru menținerea și întărirea păcii în lumea întreagă.“

## Vești din Moscova

### Conferința unională a tinerilor scriitori

MOSCOVA (Agerpres). — TASS transmite: La 9 ianuarie se deschide la Moscova conferința unională a tinerilor scriitori. În capitala Uniunii Sovietice au sosit reprezentanții ai literaturii sovietice multinaționale.

Printre cei 350 de participanți la conferință se află numeroși autori ale căror cărți au fost editate nu numai în U.R.S.S., ci și în străinătate, precum și literatură ale căror opere sînt cunoscute doar de un cerc restrîns de cititori.

La conferință vor participa aproximativ 200 de scriitori din vechea generație. Aceștia au sarcina de a analiza creația tinerilor participanți la conferință în cadrul seminariilor de proză, poezie și dramaturgie. Seminarile vor fi organizate concomitent cu plenary conducerii Uniunii scriitorilor sovietici. Este organizată pentru prima oară o astfel de întîlnire de creație, cu o participare largă a maeștrilor cuvîntului artistic, cu autori care fac primii pași în literatură. Scriitori de seamă vor împărtăși din experiența lor

creatoare, vor da indicații tinerilor scriitori.

Componența delegațiilor la conferință arată că în Uniunea Sovietică există numeroși tineri talentați. Printre delegații reprezentînd 56 de naționalități din Uniunea Sovietică, se află îndeosebi numeroși tineri din Moscova, Leningrad, din republicile Baltice, Ural, Extremul Orient, Siberia, R.A.S.S. Tatară, R.A.S.S. Daghestan.

Cea mai tînră delegată, Alia Tarasova, elevă în clasa a X-a a unei școli din Moscova, are abia 16 ani.

Lucrările conferinței vor dura opt zile. Conferința va fi deschisă de Alexei Surkov, prim secretar al conducerii Uniunii scriitorilor sovietici. Rețetatul principal va fi prezentat de Vasili Aizer, secretar al conducerii Uniunii Scriitorilor sovietici. El va face o trecere în revistă a operelor tinerilor autori, va vorbi despre sarcinile ce stau în fața Uniunii scriitorilor în domeniul educării tinerilor literari.

liniile suburbane duceau spre Moscova grupuri vesele de tineri care cîntau melodii pline de vioașie. Erau tineri colhoznici, mecanizatori, lucrători din sovhozuri, reprezentanți ai intelectualității sălești din regiunea Moscovei. Aproximativ 3000 de tineri frînțași în agricultură au primit trăsătură pentru balul care a avut loc în Marele Palat al Kremlinului. Ouspelti au fost salutată cu zădărnici de Moscoveitin, secretarul Comitetului U.T.C.L. din Moscova, care a urât tinerilor succese în noul an 1956.

La Kremlin au sosit reprezentanții atîturor specialităților din agricultură. Ei au admirat satle Gheorghe, Vladimir, Andreev, sala de granit, foisoarele. Tinerii și tinerete au jucat here în jurul uriașului pom de iarnă, au participat la concursurile pentru cel mai bun recitator, cîntăreț, dansator. Tinerii au fost vizitați de scriitori, poeți, compozitori, artiști de cinema. Participanții la balul de la Kremlin au ascultat un concert la care și-au dat concursul cei mai buni artiști din Moscova.

Vesela sărbătoare de la Kremlin a tineretului săsească a durat cîteva ore.

### Cu tineri de la sate într-o seară veselă la Kremlin

MOSCOVA 8 (Agerpres). — TASS transmite: La 7 ianuarie trenurile de pe

